

## 乡村四韵

文/精工置业 萱萱

### 春

初春的小雨,总是来得那么早。爆竹的声音如淡淡的烟圈还未散尽,小雨带着点点泥土的芬芳,悄悄地走来。

迎春花还是一贯的那么嚣张,瘦瘦细细的杆子上,缀满了小小的白色花瓣,当中是嫩黄的花蕊,在乍暖还寒的微风细雨中摇曳,带着晶莹剔透的水珠子,随风摆动,颇似京剧中角儿们冠上的长翎。

其实你只要细细看下迎春花的脚下,就更加惊讶于春的气息了。

脚下是一些很不起眼的小草,而且这些草在农人们眼里是那样的令人讨厌,因为它们总是要跟庄稼们抢养分。在他们头上顶着一朵朵更加不起眼的蓝色小花,中间也是嫩黄的花蕊。如果你没能弯下腰来,你都看不到有这么一丛小花在倔强地宣布,我也是春的使者。

如果你不小心踢到了路边的石头,请你千万不要错过,虽然没必要跟石头道歉,但是你可以驻足凝望那块石头曾经躺过的地方,在那个圆圆湿湿的“窝”,你或许会发觉有几根细如发丝的嫩芽,头顶着两片嫩叶,虽然贴着地,但是你一样可以感觉到它千钧的力量。

远山脚下,老黄牛慢悠悠的吃着草,远远看到农人扛着一副犁杖过来,要翻耕休息了一个冬天的稻田,种下一整年的希望。

小雨放肆地下着,全然不顾嚣张的迎春花与不知名的小花们的感受,一头扎向大地。在氤氲的雾气中,呼吸一下带着泥土芬芳又夹杂着各色山花香味的湿湿的空气,那个味道应该是甜的。

### 夏

日子不紧不慢地过着。

刚刚昨天看到的还是河边歪脖子柳树刚刚吐出点点嫩黄,今天已经变得葱绿,叶子在初夏的和风中哗啦啦作响。

满山遍野是浓郁的绿,所有的带绿色的生命们,正在尽情的汲取养分,生机勃勃。夏天,总归不那么招人讨厌,高温,久晴,蚊子,没有一样是人们喜欢。但是这里的夜,是大家的最爱。

当夕阳西下,余晖尚未散尽,家家户户升起袅袅炊烟,孩童们就可以躺在门口的青石板上看着炊烟,一阵风过来,可以把缕缕炊烟幻成鬼斧神工的样子。一会儿变成天狗的样子,一会儿变成老头的样子,再过一会儿又有人说像是他家大黄拉下的粑粑的样子,颇有小儿辩气的气势。

迟迟的夜幕终于降临。

萤火虫总算登上舞台了,在草丛里飞舞着,孩童们还是躺在青石板上,模仿着课本上《数星星的孩子》里张衡的样子,在数星星了。老人们给孩童们吟唱着古老的呢喃般的歌谣:萤火虫,挂灯笼,飞到西来飞到东,宝宝回家她来送……还有年纪大一点的孩童会在草丛里抓一些萤火虫回来,放在透明的玻璃瓶子里,还真有不少亮光呢。囊萤映雪,也就是如此这般啦。年纪再大一点的孩子,把家里的手电筒拿出来,在河边照着,只要手电的强光对着小鱼儿眼睛,小鱼儿就不会动啦,明天就可以美餐一顿呢。

月亮渐渐偏西了,农人们在总结完天上地下田里河里的所有事情后,浓浓的睡意也渐渐袭来,孩童们老早就在怀抱里,就着艾草燃烧的香味,睡的迷迷糊糊了,梦里还在咧咧嘴,估计是梦见抓到一只小鸟了,正玩的开心呢。

### 秋

秋,大抵就是两种颜色了,黄跟红。让我们这样做一个比喻吧,秋,如同一位爱美的姑娘,她的唇彩很别致,上层是红色的,下层是金色的。她在农人们不经意间轻轻悄悄地来到,饱含深情亲吻着这神奇的土地,于是,在她的上层所到之处,如同她红色的唇彩一般,满山遍野的树木都变得烂漫无比,书上写的层林尽染,就是这样吧,从山脚到山顶,全然是斑驳的色彩,暗红,鲜红,紫红,明黄,暗黄,淡黄,不一而足,整座山如同梵高的画布,斑驳且韵味十足。

山脚下的稻田,呈现的是一片金黄,稻谷在秋日阳光下,发出闪闪熠熠的光芒。农人们带着丰收的喜悦在收割着。这里截然没有新闻中中正腔圆的播音送出的大丰收时镜头上农人们刻意的喜悦,也没有太多的亩产,没有太多的增加了多少收成。这里的农人们似乎没有这个概念,所有的只是对秋日收成的到来,那种水到渠成的恬淡。因为农人们知道,土地不会像其他人或事那样哄骗他们,土地最诚实了,你给他下多少心思,老实巴交的土地就会给你多少回报,断然不会对你耍鬼心眼。

## 【迎新系列活动】

又是新年之初,旧岁之末,精工控股集团和精工钢构集团各子公司、事业部纷纷举行迎新春活动,祝福来年,祝福精工的明天!

## 喜庆、欢笑、快乐圣诞进行时

文/佳宝新纤维 诸维义

笑意写在脸上,耳畔铃儿叮当,12月24日佳宝新纤维集团处处笼罩在一片浓浓的圣诞节节日气氛中。

早上7:30高仿真厂区的圣诞老人出发了,给大夜班结束的员工们送去了平安夜最早的祝福。马海厂区的3个圣诞老人和1个圣诞公主则在早上9:00-15:00时间段为所有上班的员工送去了圣诞祝福。7条路线,囊括了佳宝新纤维近200个工作现场,力求让我们的祝福“一个也不能少”。

10:20,被圣诞物品装饰一新的马海行政餐厅游园活动正式开始。猜字谜、投环圈、吹气球,不论男女老少,大伙都热情地参与着。满屋飘舞的彩带、圣诞老人图案,不时被风吹响悬挂的风铃声,还有穿梭于人群间的“圣诞”老人,相映成趣,足叫人深深体会到浓浓的佳宝温情。猜字谜、拿

礼品,这个游戏考验着参与者的文化水平和知识底蕴,不少文化水平不高、年纪稍大些的员工对着谜面,望“谜”兴叹。这可给了一些年轻人提供了机会,一个个不难猜的谜面,在他们看来都是那样得心应手。稍一动脑,谜底现端。在工作人员给予“好”的评价后,兴高采烈走向下一站。

还有投环拿礼物、吹气球拿礼物,一个个趣味盎然的小游戏让行政食堂的气氛达到了高潮,现场不时传出爽朗的笑声,伴随着铃儿响叮当的圣诞歌曲,构成了一幅佳宝特有的圣诞节日历册。

礼品不断送出,浓情深深感人,不知不觉中一个多小时的活动,在人们的欢声笑语中度过。虽说没有丰厚的礼品,但大家在参与过程中的轻松、快乐始终洋溢在活动现场,并纷纷意犹未尽地祈盼明年的圣诞活动更加精彩。

## 我们一起运动吧!

袍江出口加工基地首届职工趣味运动会

文/国际业务总部 马海英

12月17日,在暖暖的冬日阳光下,国际业务总部重钢出口基地首届趣味运动会拉开序幕,此次比赛本着“友谊第一,比赛第二”的原则,旨在进一步增进广大员工之间的创业精神,丰富职工文化生活,加强队伍建设,增进团结和谐。

本次比赛精心策划了跳大绳、拔河、摸石过河、滚球撞彩等四个项目,吸引了100多名职工参与本次活动。各车间、行政

人员分别组成公牛队、三星队、兄弟队、阳光队参与本次活动。趣味运动会的重点并不在于名次的先后,而是在于大家共同参与的过程,当每一位职工从这趣味的运动中体会快乐,体会到运动的享受才是最有趣味的结果。比赛过程中,各队队员热情高涨,现场加油声、欢呼声混成一片,气氛异常热烈。



## 欢庆圣诞 尽享美食

文/控股集团总裁办 钟玉叶

为了渲染圣诞节浓郁气氛,丰富员工的业余文化生活,精工控股集团特别举办了——“食”无忌惮、狂欢圣诞”主题活动。精工控股集团、佳宝控股集团约40余人参与了本次活动。食堂自助餐厅内,屋顶悬挂上五颜六色的气球,门窗、墙壁上挂满了各种圣诞饰品,餐桌上备好了琳琅满目的圣诞食品,轻柔的圣诞歌曲不时萦绕耳畔,处处吸引了大家的眼球。

午餐时分,员工们踩着轻快的节拍,带着精美的礼物陆续来到活动现场。令人期待的圣诞大餐揭开了整场活动的序幕,各类美食一一呈现在大家面前,在这里,既能享受到特色中式美食,也能够体验经典西式餐点,中西餐口味、风格兼具,让到场的每一位员工都能找到自己喜欢吃的美食。席间两位快乐的圣诞老人带着乾坤盒为每位员工送上祝福和礼物,为活动现场增添了欢乐的气氛。

一场浪漫、温馨的圣诞午餐在短暂的一个小时中度过,大家也纷纷表示,此类活动的展开,不仅促进了各部门之间的互相沟通和交流,也让大家充分体会到了公司的企业文化。

农人们安静地收割着,没有任何喧嚣,偶尔有外乡客路过,大家甚至不会停下手里的活儿,只是欠身打个招呼,最多也是拉拉几句家常,今年的果子收成不错啊,红薯倒是让野猪糟蹋了一点,后山的板栗该收啦,要不然,那些个调皮的松鼠们可就替我们采收。

孩童们,自然更是高兴的时候了。秋季了,都是丰收的季节了,板栗成熟了,开裂了,饱满的栗子从树上掉下来,引起孩童们争相去捡,偶尔一阵山风吹过,那熟透的栗子更是能直接砸到自己的头上,捡得这个,再捡那个。山上的柿

子红了,野葡萄熟了,还有更多不知名的野果子都熟了。秋日的阳光暖烘烘的晒在身上,让孩童们舒适极了,甚至来倦意都会袭来。每每这个时候,孩童们会躺在稻草上,嘴里叼着一截干枯的草,双手枕着头,看着天上飘过的白云,傻乎乎地想着山那边是什么。

### 冬

当老人们把那顶略有年久失修的狗皮帽子拿出来戴在头顶,大家都知道了,冬天到了。冬天了,按照大家的说



## 华中事业部“迎新年·展风采”乒乓球友谊赛圆满结束

文/华中事业部 金进涛

历时两天的华中事业部“迎新年·展风采”乒乓球友谊赛于12月12日圆满结束。此次活动成功地为广大员工搭建了一个交流和展现个人风采的平台,进一步丰富了员工业余文化生活。

联谊赛由公司团支部精心策划组织,活动于12月10日下午在公司二楼“员工之家”正式拉开序幕。开幕式上工会主席余继军作了动员讲话,并预祝活动取得圆满成功。此次比赛共有六支参赛队伍,他们分别是营销线代表队、技术线代表队、项目线代表队、管理线代表队、制造线一队和制造线二队,共三十名选手报名参加比赛。

经过赛前的分组抽签,分三组进

行小组赛淘汰赛。经过一天的角逐,技术线代表队、管理线代表队、项目线代表队三支队伍先后成功晋级。

晋级的三支队伍于12月12日展开了冠军争夺战的角逐,三方各派出4名队员参赛,大家纷纷亮出自己的绝活,赛场上各位选手们直拍与横拍,进攻与防守,推挡与提拉,欢声笑语不断,啦啦队的加油声、呐喊声此起彼伏,气氛热烈而和谐。在进行冠军争夺赛中,管理线代表队与技术线代表队对抗甚为激烈,在两队以2:2战平时,双方各自派出最强实力选手一较高低。

经过一天的激烈比赛,最终技术线荣获冠军、管理线获得亚军、季军

则由项目线收入囊中,同时本次比赛还评出了三位MVP选手,分别是技术线的周元、管理线的杨波、项目线的李萌。赛后,常务副总经理付晨波和工会主席余继军分别给获胜团队和优秀个人颁发了奖品,随后,付总对本次活动的圆满成功表示祝贺,充分肯定了此次活动的重要意义,并指出比赛不仅为乒乓球爱好者提供了一个相互交流、切磋球技的机会和展示自己的平台,同时也可强身健体,有利于增强员工的向心力和凝聚力。至此,2011年华中事业部“迎新年·展风采”乒乓球友谊赛圆满落幕。

